

Виходить у Львові
щодня (крім неділі)
зр. кат. свят) о 5-ій
годні по полудні.

РЕДАКЦІЯ
і Адміністрація: ули-
ця Чарneckого ч. 10.

ПИСЬМА приймають
ся лиш франковані.

РУКОПИСИ
звертають ся лиш на
окреме жадане і за зло-
жонем оплати почт.

РЕКЛЯМАЦІЇ
незапечатані вільні від
оплати почтової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в бюрі днівників
пасаж Гавемана ч. 9 і
в ц. к. Старостах на
провінції:

на цілий рік К 4.80
на пів року К 2.40
на чверть року К 1.20
місячно . . . К—40
Поодиноке число 2 с.

З поштовою пере-
силкою:

на цілий рік К 10.80
на пів року К 5.40
на чверть р. К 2.70
місячно . . . К —90
Поодиноке число 6 с.

Вісти політичні.

До чесько німецької угоди.— Положене в Альбанії.—

Німецький голос про події в Туреччині.

В політичних кругах обох сторін, чеської і німецької, згідно стверджують, що перерва в угодних переговорах наступила виключно з технічних причин. Причиною прискіпування переговорів була надія, що удасть ся в угодних працях поступити так далеко, щоби скликати літню сесію чеського союму. Коли-ж досягнене сеї ціли показало ся неможливим, дальше ведене переговорів серед літньої спеки, при утомі учасників, показало ся невдалим. Думка про перерву виринула найперше у Німців. Чехи і намістник кн. Тун якийсь час спротивляли ся їй, однакож вкінці і вони згодили ся на неї.

Найбільше трудностей справляли в послідних днях два питання: про урядову мову в Празі і про урядову мову в ц. к. почтових урядах. Щоби улекшити рішення в тих двох справах, вибрано окремий „комітет шести“, до якого входять: з чеської сторони Крамарж, Кернер і Вісковский, з німецької Бахман, Родлер і Шрайнер. Сей комітет мав вже з початком вересня розпочати наради, щоби пригото-

вити матеріал для дальших переговорів, які розпочнуть ся в половині вересня.

Коли угода буде доведена до кінця, годі знати. Найновіша гадка є, що при успішности переговорів чеський сойм міг бути скликаний не швидше як в половині жовтня.

В тих політичних кругах обох сторін, що беруть участь в переговорах, розбирає ся тепер питане, чи агітація радикальних елементів не пошкодить угодному настроєви, який панує тепер в суспільности. Отже констатують, що елементи, справді непримиримі в обох національних таборах творять незначну меншість. Є се по чеській стороні партія чеського державного права, а по німецькій всенімці з-під прапора пос. Вольфа. Ческа партія національних соціалістів, яка творить поважну силу в чеській суспільности, має агітувати против угоди тільки в тій цілі, щоби не дати себе переліцувати радикальнійшим елементам, але сподівають ся, що она до зруйнованя угоди руки не приложить. Щоби протиділати згаданій агітації радикальних елементів, і чеські і німецькі учасники переговорів мають видати меморіял з поясненем дотеперішного ходу переговорів.

З приводу перерви переговорів праса но-тує кілька цікавих цифр, які ілюструють угодну працю. Ся праця вела ся передовсім в національній комісії, а також в комісії фінансовій і шкільній, при чім згадати треба, що ті

комісії ділять ся на різні відділи. І так національно політична комісія відбула 4 пленарні засідання, віділ праці тої комісії 19 засідань, 9-членний комітет для зміни виборчої ординації 9 засідань, 7-членний комітет для зміни краевого статута 5 засідань, комітет для урядової мови в автономних інституціях 6 засідань. Разом національно-політична комісія і її відділи відбули 43 засідань, не вчислюючи сюди численних нарад окремих членів в намістництві. Шкільна комісія відбула 3 пленарні засідання, а 3-членний комітет референтів сеї комісії відбув також 3 засідання. Фінансова комісія відбула 4 пленарні засідання, а 9-членний комітет сеї комісії два засідання.

Положене в Альбанії дальше грізне, революціонери приготовані на скрайні можливости, а робота правительства серед таких обставин не принесе мабуть ніякого успіху. Найкрасшим доказом, що Альбанці не вірять в успіх царгородської комісії є се, що ворохобники убили Маабара, валі Косова, та зеднали для революції 13 баталіонів турецького войска, котре злучило ся з альбанськими ворохобниками на Косовім полі. Рівночасно Альбанці спалили в околиці Моші всі жандармські та войскові вартівні. Проводир альбанського руху Іса Болетінац вербує горячково нові ряди ворохобників та відсилав їх до другого головного центра революції Митровиці. Ситуація в Митровиці, а головно в пристяві тим більше кри-

2)

ПОРУЧНИК.

(З польського — Е. Оржешкової).

(Дальше).

Були се люди зовсім до себе неподібні. Сотник козацький, стрункої постави, уродливий молодець зі смаглявим лицем і кручим волосом полудневця, рухи мав спокійні і уста найчистіше мовчаливі, деколи під чорним вусом іронічно усміхнені або скривлені з нуди. Огністе его око відривало ся часто від перегляданих місць і предметів, а бігло туди, де пересунула ся одіж жінки, особливо туди, де коло сивої жінчини в чорній одежі показувала ся гарна біда дівчина зі сльозами в непорушних спокійних сивих очах.

Старший рангою і віком проводир роті, вже може сороклітний, досить високий, але плечистий і отяжлілий, з грубими членами тіла, з грубим, але досить правильним лицем, білявий, з чолом білійшим від поличків обгорілих і румяних, оказував в рухах, мові, в видаваню розказів так гнівну загоностість і так голосну запопадливість, рухливу, завязту, що здавало ся, що хвилями попадає в помішаня. Були хвилі, що власними руками виривав замки від предметів, рукоятею шаблі обпукував помости і стіни, бігав, кидав собою, кричав, видаючи

щораз нові, острійші розкази, а сиві его очи під рудими бровами набирали блудного неспокою і полисків. Часто також неспокойні его очи з виразом німого питання затоплювали ся в байдужности і деколи іронічним або знудженим лицем его молодого товариша. Здавало ся, що кличуть до сего лица: Чи видиш? Чи бачиш? Дивись, роблю все, чого треба, більше як треба, більше ніж ти робиш... я вірний службі... завзятий!

На обійстю розлягав ся, а радше серед гамору розтабореного войска, як грим покотив ся вибух криків і сміхів. Молодий господар дому, поглянув крізь вікно і звернув ся до поручників.

— Панове—сказав—воляки виносять бочки з горівкою зі складу...

— Так щож? — з погідливим поглядом на бесідника, запитав остро сотник.

Молодець відповів:

— Поцють ся, а люди п'яні п'ялять і за бивають.

Застановили ся на хвилю мовчки, потім з уст козака випало слово:

— „Пусть!“

Але сим разом на лиці загоностого і крикливого капітана промайнув вираз ваганя і непевности. Майже до уха кинув товаришеви питане:

— Як думаєте?.. Заборонити?.. Може бути там „плохо“...

Показав пальцем в сторону, де за вішнями виднів ліс.

Козак з усміхом на червоних устах відказав:

— „Пусть пют! — Молодцамі станут!“

За лісом мусіло вже сходити сонце, бо над рожевою смугою поранної зорі вистрілило на погідне небо кілька смуг золотого світла. Ревізія дому була скінчена, лишає ся розлогий город, в котрім ще більше, як в тісних стінах могли укривати ся річи і люди. Поручники зі значним числом войків двоюкого оружя удали ся до городу; в комнатах дому запанувала сваволя.

З криками і сміхом войки випорожнювали взаряди і начиня, зміст їх укривали в одежі або викидали з лоскотом через вікна на цвѣти і трави, що окружали дім. Тепер майже всі ті грубі уста щось їли або пили і руки всіх були чинні, розмахані, змагаючи ся між собою, випружені або затиснені. Серед тяжкого стукуніг розлягав ся леміт і бряк ломаних річий, розбиваних серед сміху і криків відзивали ся погані слова корчемних проклонів і лайки.

Тревало се досить довго; потім комнати опустіли, а зате на обійстю змагав ся щораз крикливіший і свобіднійший гамір. Чути було, що серед натовпу починають звичай і дисципліна рвати ся, що якась внутрішня, непогована сила гасить первень людскости а впливає в товпу звірство. Було дві сили: палючий легкі напиток і розярене на вид чорного

в цілі доповнення кавці, потрібної їму до одержання зіводення на заклучене подружжя зі своєю нареченою, панною Чакай, котра не мала відповідного віна. Тому, що Бляшке має зістати незабаром капітаном, тож потрібна буде кавція в висоті 60.000 корон. Бляшке заробив собі лише 35.000 корон своїми перегонами, а решту доповнив Цісар.

— Щедрий дар на санаторію для української академічної молодіжї в Підлютім. П. Касян Лещишак, директор каси „Поміч“ в Теревовлі, деклярував 500 К на санаторію в Підлютім з того приводу, що академічний хор „Бандурист“ взяв участь в торжестві посвячення нового дому каси дня 21 липня, котрої одним з основників є п. Лещишак.

— Суспендоване адвоката. Адвоката дра Шраттера, засудженого недавно у Львові за злочин вимушену в голосній справі кілька мільонової спадщини по гр. Волянським на півтора року в'язниці, усунула дисциплінарна рада львівської адвокатської палати від урядованя. На випадок, коли найвищий трибунал затвердить присуд, то д-рови Шраттерови відбере ся зовсім титул адвоката.

— Нещастні пригоди. З Відня доносять, що при будові дороги в Кальдонадо на Монте Говер вибух екразитовий мабій. Капітан Шмедес і стрілець Ніколюзі тяжко ранені, а воляк Бехер агинув. — В околиці Тоблях ударив грім в дерево, під яким схоронили ся була одна селянська родина. Три особи убиті. — В північній Америці був хмаролом. В західній Пенсильванії, в східній Огайо і західній Віржії загинуло много осіб. Шкоди величезні. — З Ліми, в Перу доносять, що місто Піюза знищене землетрясенем. Много осіб погябло. — Оногди завалив ся при копаню підвалін при ул. Клепарівській у Львові мур сусідної камениці. Кільком робітникам, зайтим при копаню вдало ся за вчасу утечи; робітник Максим Гура зі Щярця агинув, Дмитро Лисак мав зломану праву ногу, а Андрій Мацарський страив обі ноги.

— Убитий над гробом батька. З Рєки доносять про таку подію підчас похорону купця Періявого. Коли по відправленю молебнів, спускано домовину до ями, оден з двох снів помершого купця стріляв чотири рази в револьвера до свого брата і покалічив его смертельно. Причиною сего страшного вчинку була спадщина. Іменно батько ввельючив одного сина від спадку, за що другий піметив ся на браті.

— Корабельна катастрофа на Чорнім мори. З Одеси доносять, що на Чорнім мори ударили ся і розбили два кораблі: „Патьомкін“ і „Аскольд“. „Патьомкін“ розбитий майже на дзі половини. На сім кораблі агинуло двох подорожних, а крім сего кількох тяжко покалічили ся.

— Найважніші постанови нового військового закона є отсі: Обовязок військової служби є загальний і мусть бути словнений особисто. Добровільно можна вступити до війська по укінченю 17 року житя. Час презенційної служби в армії і обох краєвих оборонах з виїмком кіннотї і кінної артилерії виносить 2 роки, а відтак 10 літ в резерві; в кіннотї і артилерії треває презенційна служба 3 роки, відтак 7 літ резерви. Служба запасових резервістів треває 12 літ. В маринарції треває презенційна служба 4 роки, в резерві 5 і в морекій обороні 3 роки. Важна є постанова нового закона, на основі котрої військова служба може бути відложена тим пописовим, котрі заняті приготвленем до якогось фаху, викінченем якогось твору штуки або промислу, а для котрих перерва в студиях була би великою стратою. Таке відрочене може сягати до дня 1 жовтня того року, в котрім пописовий кінчить 24 рік житя.

— Забезпечене українських приватних урядників. В цілі забезпеченя учителів українських приватних шкіл скликав Краєвий Шкільний Союз анкету в половині біжучого місяця. В анкеті взяли участь пп.: др. Лукіянович з Вишніці, Волод. Лаврівський зі Стрия, Осип Кузьмич, дир. Могильницький, Ярослав Колтушок, проф. Сальо та Семен Демидчук зі Льво-

ва. По обговореню закона з 1907 р., який заводить вримусове обезпечене з днем 1 січня 1909 р. для всіх приватних урядників в державнім пенсійнім заведеню, зглядно в якім небудь заступничім приватнім заведеню, виринула гадка заснованя українського заступаючого інститута, на взір того рода інститутів у інших народів. Анкета поручила Кравому Шкільному Союзови запросити по одному представителеви українських центральних інституцій та Союзів з Галичини і Буковини на початок серпня на нараду, на якій буде дефінітивно порішено, чи заложене українського заступаючого пенсійного товариства є можливе.

— Тов. „Бурса ім. сьв. о. Николая“ в Перемишлі прийме до „Гімназійального Інститута“ 120—150 учеників. Ціна 30—50 К На II версі Інститута одержав питомиці в числі около 50, вигідтійше поміщене за оплатою 50 К. На I поверсі і в паргері буде заведений лад бурсацький (спальні і салі до науки спільно) і тут буде платити ся 30—40 К. Харч і оіка, особливо поміч в науці для всіх однакі. З огляду на недостачу відповідних станцій в Перемишлі має Виділ вже тепер значне чєсло згєлошень. Подає треба вносити зараз, а найдальше до 20 серпня с. р. до Дирекції ц. к. гімназії з рускою мовою викладною в Перемишлі. Виділ.

— З залізницї. „Gazeta Lwowska“ з дня 26 липня с. р. оновіщує публичне розписане достави материялів деревляних для ц. к. дирекції залізниць державних у Львові на рік 1913. Дотячні оферти споряджені на приписаних формулярах на дубове дерево до мостів (Eichen - Brückenholzer), на дубові підклади до зворотниць (Eichen - Extrahölzer) і звичайні пороги залізничні (Oberbauschwellen) мають бути подані найпізнійше до дня 16 серпня с. р. до 12 години в полудне, а оферти на доставу прочих материялів деревляних для консервації залізниць, материялів деревляних для варштатів і ріжких артикулів деревляних мають бути внесені окремо найпізнійше до дня 10 вересня с. р. до 12 години в полудне до ц. к. Дирекції залізниць державних у Львові. — Загальні і особливі условия достави як також викази заотребованя і інші прилоги можна переглянути в відділах III і IV згаданої ц. к. Дирекції залізниць державних у Львові, де також за попередним заплаченем одної корони в касі дирекційній такі условия вістануть видані.

Телеграм.

Відень 30 липня. Лорд майор Лондона запросив представительство міст Відня, Прага і Ішлю в гостину до Лондона.

Карльсбад 30 липня. Король Фердинанд болгарский приїхав сюди.

Токіо 30 липня. Мікадо помер вчера.

Цетиніє 30 липня. Приватні депеші доносять, що Малісори напали на відділ турецкого війська, з котрим звели дуже кроваву борбу. Малісори одержали підкріпленя і окружили військо турецке, яке опинило ся в дуже невідраднім положеню.

Константинополь 30 липня. Президент відчитав в палаті послів телеграми від бурмістрів і визначних горожан, протестуючі против агітації серед військової ліги за розвязаннє палати.

Константинополь 30 липня. Цензуру телеграмів військових і цивільних знесень.

— Рускі динтати до шкільної і приватнонауки. На підставі правописних правил владни і методичними вказівками доповнив Йосиф Тячяковський, учитель школи ім. Шапкевича. Друга поправлене і розширене видає. — Ціна 80 сот. і 5 сот. на опаску почтову. —

Рух поїздів залізничних

обовязуючий з днем 1 мая 1912 р. після часу середно-європейского.

Замітка. Поїзди поспішні означені г р у б и м друком. Години нічні від 6⁰⁰ вечером до 5⁵⁹ рано означені підчеркненем чисел мінутових.

Відходять зі Львова

в головного двірця:

- До Кракова: 12³⁵, 3⁴⁰, 8²², 8³⁵, 2⁰⁵ §), 2⁴⁵, 3⁴⁵ *) 5⁴⁶ †), 6⁰⁵, 7⁰⁰, 7³⁰, 11¹⁰.
- *) до Ряшева. §) від 15/5 до 30/9 включно що дня. †) до Мшани.
- До Підволочиск: 6¹⁰, 10³⁵, §2¹⁶, 2²⁷, 2⁵⁰†), 8⁴⁰, 11¹³.
- †) до Красног. §) від 15/5 до 30/9 включно що дня.
- До Черновець: 2⁵⁰, 6¹⁰, 9¹⁵, 9³⁷, 2²⁵, 3⁰⁵*), 6²⁸ †), 7⁵⁸), 11⁰⁰.
- *) до Станиславова. †) до Коломиї. *) до Ходорова кожного попередного дня перед неділю і сьвятом.
- До Стрия: 6⁰⁰, 7³⁰, 10⁰² §), 1⁴⁵, 6⁵⁰, 11²⁵. §) Від 16/6 до 8/9 включно лише в неділю і рим. кат. сьвята.
- До Самбора: 6⁵⁸, 9⁰⁵, 3⁵⁰, 10⁵⁶.
- До Сокаля: 7³⁵, 2²¹, 8⁰⁰, 11³⁵ *)
- *) до Рави рускої (лише в неділі).
- До Яворова: 8⁴⁰, 5⁴⁵.
- До Підгаєць: 5⁵⁵, 4⁵³.
- До Стоянова: 7⁵⁵, 5²⁰.

з двірця „Львів-Підзамче“:

- До Підволочиск: 6²⁵, 10⁵⁵, 2²⁹ *), 2⁴², 3⁰⁷ †), 9⁰¹, 11³⁰.
- †) до Красног. *) від 15/5 до 30/9 включно щодня.
- До Підгаєць: 6⁰⁹, 1²¹ *), 5¹⁵, 10⁴⁰ §).
- *) лише до Винник. §) до Винник лише в суботу і неділю.
- До Стоянова: 8¹², 5³⁸.

з двірця „Львів-Личаків“:

- До Підгаєць: 6²⁸, 1⁴⁰ *), 5³⁶, 10⁵⁹ §).
- *) лише до Винник. §) до Винник лише в суботу і неділю.

Приходять до Львова

на головний дворець:

- З Кракова 2²², 5⁴⁵, 7²⁵, 8⁵⁰, 10⁰⁵, 1¹⁰ *), 1³⁰, 2⁰⁰ §), 5⁴⁰, 7²⁵ †), 8²⁵, 9⁵⁰.
- *) з Тарнова, §) від 15/5 до 30/9 включно щодня, †) з Мшани 15/6 до 30/9 включно щодня.
- З Підволочиск: 7²⁰, 11³⁰, 1⁵⁰ §), 2¹⁵, 5³⁰, 10³⁰, 10⁴⁸ †)
- †) з Красног, §) від 15/5 до 30/9 включно щодня.
- З Черновець: 12⁰⁵, 5¹⁵ §), 5⁴⁵ †), 7⁴⁰, 10²⁵ *), 1⁵⁵, 5⁵², 6²⁶, 9³⁴.
- *) зі Станиславова, †) з Коломиї, §) з Ходорова кожного слідуючого дня по неділі і сьвятї.
- Зі Стрия: 7²⁸, 11⁴⁰, 4²⁵, 6⁴⁵, 10¹⁹ §), 11⁰⁰.
- §) від 15/6 до 8/9 включно лише в неділі і рим-кат. сьвята.
- З Самбора: 7⁵⁰, 9⁵⁵, 2¹⁰, 8³⁰
- Зі Сокаля: 7¹⁰, 1²⁵, 7⁵⁷
- З Яворова: 8¹², 4²⁰
- З Підгаєць: 11¹⁰, 10²⁰
- Зі Стоянова: 10⁰¹, 6³⁰

на дворець „Львів-Підзамче“:

- З Підволочиск: 7⁰¹, 11¹¹, 1³⁶ *), 2⁰⁰, 5¹⁰, 10¹², 10³¹ †)
- †) з Красног, *) від 15/5 до 30/9 включно щодня.
- З Підгаєць: 7²⁶ *), 10⁴⁹, 6²⁹ *), 10⁰¹, 12⁰⁰ §)
- *) з Винник, §) з Винник лише в суботу і неділю.
- Зі Стоянова: 9⁴², 6¹¹

на дворець „Львів-Личаків“:

- З Підгаєць: 7⁰⁸ *), 10³¹, 6¹¹ *), 9⁴¹, 11⁴³ §)
- *) з Винник, §) з Винник в суботу і неділю.

За редакцією відповідає: АДАМ КРЕХОВЕЦКИЙ.

Телефон 452.

Телефон 452.

Містове бюро
" **Ц. К. ЗЕЛІЗНИЦЬ ДЕРЖАВ.**
у Львові пасаж Гавсман ч. 9

В и д а е

Білет складані комбіновано - окружні до всіх і зі всіх значніших місцевостей Європи важні 60, 90 і 120 днів.

Білет складані в однім напрямі на німецьких залізницях, важні 45 днів.

Білет картонові, звичайні, до всіх станцій в краю і за границею.

Асигнати

на місця в спальних вагонах.

Продаж воєнних розкладів Тзди і провідників.

Замовлені білети на провінцію висилають ся за поштовою післяплатою або за посередництвом дотичної залізничної станції.

При замовленю складаного білету треба надіслати 5 корон вадатку і подати день, від котрого білет має бути важним.

Телеграфічна адреса: Stadtbureau, Львів.